
~~ .. ZE2R GilliEIM 

MI NIS TERRAAD 
Nr. 2578 

Ex. nr . 10 

geh ouden op 
vangen 

Notulen van de ver gadering 
vri jdag 15 j uli 1960 in de Trêv es z aal , aangeJ 
's morgens om tien uur en 's middags voortgez~ 

--------

Aanwez i g: De minis t er-president De Quay en de ministers 
Van Aartsen 9 Beerman 9 Cals 9 Kl omp é , Korthals

9 
Marijnen , De P ous ? Van Rooy , Tox op eus\ Vi sser 
en Zijlstra (Af wez i g is minister Luns) 
Tevens zi j n aanwezig de s taatssecretarissen 
Bot ( bij de ~unten 25 a en 25 d), Calmeyer 
(bij punt 23) , Van Houten, Schmelz er (bij punt 2 ), 
Stijk el (bij punt 4 ) en Veldkamp (bij de punten 
2 en 5) 

Secretaris : J. Middelburg 

2. Algemene kinderbijslagwet (Brieven van de mi nister van So
ciale Zaken en Volks gezondheid dd. 21 jQni 1960 , nr. 372/G, 
met bijlage en dd. 13 juli 1960 , met bi j l age en brief van 
de minister van Binnenlandse Zaken dd. 30 j uni 1960 9 nr. 
A 602/U 1926, met bijlage) 

1'.tinister Zijlstra merk t op, dat de nieuwe t eks t 
voor blz. 56 (inzake de arbeidsongeschiktheidswet ) een sterke
re formulering bevat dan de oorspronkeli jke, terwijl het om
gekeerde was afgesproken. Mi nister Klompé heeft omtr en t dez e 
tekst eveneens een opmèrking 1 hier is een passage aangehaal d 

L ~~Á·_ _uit de begrotingsstukken van Sociale Zaken en Volks gezondheid, 
.r-~~~waarbij men er vanuit ging, dat de~èeid8onge8chiktheidsvvet
~~~giVing op dat departement zou worden voorbereid. Spreek s ter 

tk ~ - - Y "J' heeft in haar stille gOst@l r te zullen ;nagaajl of uitbreidi ng 
. - van de blindenregeling to andere gehandicapten mogeli jk is. 
--1/ ~. De raad besluit ? dat de t wee eerste alin ea' s van 
~_~~f ~~~ze nieuwe tekst vervallen en de aanhef van dez e passage 
~"trIt~ldus zal luiden: U3t betrekking tot de vraag of nader~ voor
,J" ~ I /t. A.I zieningen voor anàere gehandicapten dan blinden wenselljk 
'~~/ t~ ~ijn, dient in aanmerking .• 0 

~~MI.i.K' 4t. Minister Klom.p é merk t met betrekking t ot de nieuwe 
,- /-~ tekst op blz. 70 op, dat hierin wordt gesproken over h et geheel 
~ inancieren uit de algemene middelen , geh ele financiering wordt 

echter niet gevraagd. De raad besluit na en i ge discussie het 
woord "geheel", dat in dez e passage t weemaal v oorkomt , te 
schrappen (c.~. een andere formu ler i ng voor -deze passage 
te nemen ), 

Voort s • •• 
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Voorts besluit de raad na een bespreking in de me
m?~ie van antwo ord het standpunt te handhaven, dat de kinder
blJslag ~voo~ zelfstandigen) i ngaat bij het derde kind, dat 
~e reactle h~erop zal worden afgewacht en men zonodig opnieuw 
ln de raad hlerover zal spreken. In de nieuwe tekst voor blz. 
~4 wo rden da~r~oe aan het slot van de derde alinea de woorden 

onder de hUldlge omstandigheden" geschrapt, evenals de aan
hef van de daarop volgende alinea. Voorts zullen in de oude 
tekst op de blzn . 47 tot 49 nog woorden als thans, voorshands 
en aanstonds moeten vervallen . Tenslott e zal in de nieuwe 
tekst van blz. 44 niet alleen de huurverhoging, maar ook de 
arbeidsongeschiktheidsverz ekering worden genoemd. 

Minister Toxopeus heeft de nieuwe tekst pas kort te
voren ontvangen, t erwijl hij de memorie van antwoord zal moe 
ten meetekenen. De mini ster- president stelt voor, dat de minis
ters Toxopeus en Van Rooy nog onderling eventuele opmerkingen 
van eerstgenoemde bespr eken; als zij het daarbij niet eens wor
den zal men in de volgende vergadering hierover kunnen beslis
sen. De raad verklaart zich hiermede akkoord en aanvaar dt de 
memorie van antwoord behoudens de besproken wijzigingen. 

3. Buitenlands beleid -
~. Vergadering van EEG- en Euratomraden (zie ook de punten 4 

en 6) 

Staatssecretaris Van Houten deelt mede, dat bij de 
bijeenkomst van de EEG- en Euratomraden op 19 en 20 juli er 
niet meer dan acht plaatsen voor de Nederlandse delegatib zul 
len zijn. Blijkens telegrafische informatie zullen o.a. de vol
gende punten op de a genda staan~ voor de Euratomraad de gemeen
schappelijke onderneming (zie agendapunt 6 ) en een regeling 
der wettelijke aansprakelijkheid ; voor Euratom en EEG samen~ 
de Europese universiteit, het Europees parlement, de Europese 
verkiezingen en het personeelsstatuut; voor de EEG-raad de 
landbouw, de landen overzee , de associatie met Griekenland, 
bui tentarief en de tari efconferent ie van de GATT. Sprel~er meent, 
dat een zo laat vastgestelde en overladen agenda geen serieuze 
indruk meer maakt. 

Minister De Pous merkt op, dat minister Luns thans 
voorzitter van deze raden is, zodat hij het nu in de hand heeft, 
dat men niet steeds dergelijke dingen doet. Men zal moeten we 
ten, dat Nederland geen beslissing zal kunnen aanvaarden over 
zaken die onvoldoende voorbereid aan de orde worden gesteld. 
Wat de agenda van de EEG-raad betreft meent spreke~, dat wel 
aanvaard kan worden dat de landbouwzaak en de tarlefconferen-· 
tie van de GATT aan'de orde komen. In de GATT-conferentie wil 
de Europese commissie aan het werk gaan. De EEG lleeft een bui
tentarief waarover thans met de GATT gesproken zal worden of 
dit niet te hoog is (waarbij o .a . de geco~solide~rde posten 
aan de orde komen). Voor deze onderhandellngen wlI de Europese 
commissie een mandaat hebben. Het concept hiervoor van het ~om
missielid Rey i s de vorige middag ontvangen, terwijl het bel~ng
rijkste onderdeel ervan nog ontbreekt. Voor deze onderhandel~n
gen is ingevolge artikel 111 nog overleg met een commissie van 

bi:i stand .• ..!. 
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b i jstand no di g , wat no g n i e t i s ges chi e d en daarom zou mi n i s 
t er Lun s ~e t. standpunt kunn en innemen, dat de EEG- raa d nog 
geen besll ss l ng kan nemen voor dat bedo el de advi escommi ss i e op 
28 jul i haar standpunt hee f t bepaald . 

. Staats s ecretari s Van Houten verwac ht ook wel , dat mi -
n l ster Luns za~ . trac ht en verbet erlng in de pr ocedure te krljgen, 
ma ar spr eker Wl Jst erop , da t de Euro p e se commi ssi es i n Br ussel 
n i e t s t eeds s chuldig zijn aan de overhaas ting, omdat de ontwik
keling vaak zo sn el gaat. Mi ni s ter Ma r i j nen merkt op, dat de 
GATT-b espr ekingen a l i n begin sep t emb er aanvangen. Min ister 
De Paus i s van oor deel, dat dan na bespreking in de co~~i ssi e 
van bij s t and op 28 juli he t mandaat voor de Europese commi ss i e 
in de volgende vergaderi ng van de EEG- raad kan worden va s tgesteld. 
Spr ek er merk t voorts op, dat hi erbij ook het buitentarief van t a 
bak a an de orde is. Dit bui tentar ief ad 30% wil men veranderen 
in een sp e cifi ek t ar i ef, waarmede het i nvoerr echt op de duur der e 
tabak lager k omt (bijv. op 20%) , maar dat voor de goe dkoper e ta
bak voor s i gar ett en boven de 30%. Spr eker merkt op , da t dit al
leen mo geli jk i s a l s de a c ci jnsberekening in Nederlan d wat ge
wijzigd wordt . IIi n i s t er Zijlstr a meent, dat de a ccijns op s i ga
retten n i et s pe cifi ek kan zijn . Mi n i ster De Pous stelt voor , 
dat hij de mo gelijkhe den t erzake nog met s t aats se cr etaris Van 
den Berge za l bespreken. Hij dringt ero p aan, dat niet t hans al 
in de EEG-raad de be sli ss i ng wordt genomen, dat voor tabak e en 
spe cifiek invo err e c ht za l wor den vastge s teld . 

Staatsse cre t a ri s Van Hout en merkt met betrekki ng tot 
de invo er van l andbouwproduk t en uit Gr i ek enland op, dat Italië 
als een beveiligings maatregel wenst , dat all e zes E~G-landen 
hun grens sluit en al s één van de zes l ast van de i nvoer van een 
Grieks landbouwpro duk t heeft. De r aad a cht di t niet aanvaard
baar. Staat ss ecr e t a ris Van Houten v oe gt hi eraan toe, dat Gri e
kenland ten a anzi en van acht pro dukten een veto wil hebben . 
Minister De Pous merkt op, dat de kwe s t i e van de tabak , wa arover 
hij s prak, ook ten aanzi en v an Gri ekenl and van bel ang is. Spre 
ker stelt voor van Ne derlan dse zi jde eraan vast t e hou den, dat 
er op dit punt no g ge en to ezeggi n g aan Gr i elcenl and kan wo r den 
gedaan. De raad be s luit al du s . _ 

Staatss e cre t ari s Van Ho u t en stel t de vra a g wel lc s tand
punt de r aad inneemt ten a anz i en van de.t~egang ~~e Griekenland 
zou kunnen krij gen tot het EEG-fonds . Ml n lster Zl ,l l stra mer k t op, 
dat een punt bi j deze kwes ti e hem in he t b i jzonder bezig houdt, 
n.l. de r epercussie s op ander e l anden, z oa l s Turki je , To go en 
a nder e Afrikaanse landen. He t i s n ie t mogelijk hierover s t eeds 
ad hoc b esli ssingen t e nemen; s preker kan dan zijn t aak als . 
mini s ter van Finan ciën ni e t meer v er vul len. Volgens he t comml S
si eli d Rey i s Gri ekenland he t l aat ste Euro pes e l and , dat~bi j 
associatie ook financ i ël e s t eun zou krijgen, maar t e zel Ider 
t ij d doemen Afrikaan se l anden 0' . Spreker s~elt ~aarom a l s essen
ti ël e conditi e vo or een overeenkomst met Grleken~and , dat de 
EEG e en principi ël e ui tspraak doet hoe de f i nanci ël e aanpak 
van dez e kwest i e v er de r zal z i jn. 

Staats secret a r is Van ... 
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Staatssecretaris Van Houten stelt de vraag of de raad conclu
deert, dat Nederland zal vasthouden aan wat minister Zijlstra 
hieromtrent in de bijeenkomst van ministers van Financiën van 
de EEG in Rome heeft gezegd. lVIinister Klom])é acht dit niet mo
gelijk, aangezien de raad nog niet weet wat minister Zijlstra 
op deze bijeeruromst he eft gez egd. De minister-president conclu
deert, dat minister Zijlstra eerst het systeem voor fi nanciële 
verplichtingen bij andere associaties wil weten, voordat hij 
akkoord gaat met deze kant van de Griekse associatie ; spreker 
neemt aan, dat de raad hi ermede instemt. Hij stelt voor dat 
minister Zijlstra ook de vergadering in Brussel bijwoont. 
Minister Zijlstra moet dinsdag in de Eerste Kamer zijn bij de 
behandeling van de wijziging van de grondbelasting, maar acht 
h e t mogelijk woensdag naar Brussel te gaan. Spreker verzoekt 
staatssecretaris Van Houten dan voor te stellen, dat de finan
ciële zaken niet voor woensdagmiddag aan de orde komen. 

Staatssecretaris Van Houten deelt omtrent het punt 
van het personeelsstatuut mede, dat voor de kwestie van de 
automatische koppeling van de pensioenen aan de lonen een com
promis mogelijk lijkt, maar dat ten aanzien van de financiële 
kwesties Nederland geheel alleen staat , nu de andere vijf met 
milde hand te werk willen gaan. 

De raad besluit, dat behalve minister Luns en staats
secretaris Van Houten ook de ministers Cals, Marijnen en Zijl
stra de bijeenkomst van de EEG- en Euratomraden geheel of ge
deeltelijk zullen bijwonen. 

Staatssecretaris Van Houten deelt op een vraag van 
minister Cals mede, dat minister Luns maandag in Den Haag een 
vergadering van de zes ministers van Buitenlandse Zaken inzake 
de politieke consultatie zal leiden. Maandagavond gaat mi nister 
Luns naar Brussel en vandaar donderdag naar de vergadering 
van de OEES in Parijs. 

De minister-president stelt voor, dat de bewindslie
den van Buitenlandse Zaken, Economische Zaken, Financiën en 
Landbouw en Visserij nog onderling dB gehele agenda doornemen. 
De raad besluit, dat deze bewindslieden op zaterdagmorgen 
hiertoe om 11 uur op Economische Zaken zullen bijeenkomen. 

Minister Cals stelt voor hem te machtigen bij de be
spreking van het voorstel voor de Europese universiteit de 
Nederlandse regering te vertegenwoordigen. De raad verklaart 
zich hiermede akkoord. 

3 b. Onafhankeli.ikheidsplechtigheid op Madagascar 

Staatssecretaris Van Houten stelt voor ermede akkoord 
te gaan, dat ~e Qud afflb~~~adeur Lamping Nederland vertegenwoor
digt op de plechtigheid bij het onafhankelijk worden van Mada
gascar. De raad gaat hiermede a~koord. 
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